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“Tre cose sono rimaste del paradiso: 
le stelle, i fiori e i bambini”
(Dante Alighieri)
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[…] In particolare nella scuola dell’infanzia i traguardi per lo sviluppo delle competenze suggeriscono all’insegnante orientamenti, attenzioni e responsabilità nel creare occasioni e possibilità di esperienze volte a favorire lo sviluppo della competenza, che a questa età va inteso in modo globale e unitario.
(Allegato 1..Strumento base per la prima attuazione relativa all’insegnamento della religione cattolica nelle scuole dell’infanzia e nelle scuole del primo ciclo di istruzione)

Ripartiamo nella speranza che quest’anno possa essere ricco di leggerezza e spensieratezza.
I bambini ci insegnano che prendersi per mano, cantare, giocare, fare un girotondo ci unisce e ci mette in relazione…Un contatto fisico, visivo, relazionale.
Ed ecco che il girotondo ci accompagnerà verso la maturazione dell’identità religiosa, alla conquista dell’autonomia e allo sviluppo delle competenze.
Il bambino quindi:
· Scopre nel Vangelo la persona e l’insegnamento di Gesù, da cui apprende che Dio è Padre di ogni persona e che la Chiesa è la comunità di uomini e donne unita nel suo nome, per iniziare a maturare un positivo senso di sé e sperimentare relazioni serene con gli altri, anche appartenenti a differenti tradizioni culturali e religiose.
· Esprime con il corpo la propria esperienza religiosa per cominciare a manifestare adeguatamente con i gesti la propria identità, emozioni ed immaginazione.
· Riconosce alcuni linguaggi simbolici e figurativi tipici della vita dei cristiani (feste, preghiere, canti, spazi, arte), per esprimere con creatività il proprio vissuto religioso.
· Impara alcuni termini del linguaggio cristiano, ascoltando semplici racconti biblici, ne sa narrare i contenuti riutilizzando i linguaggi appresi, per sviluppare una comunicazione significativa anche in ambito religioso.
· Osserva con meraviglia ed esplora con curiosità il mondo, riconosciuto dai cristiani e da tanti uomini religiosi come dono di Dio Creatore, per sviluppare sentimenti di responsabilità nei confronti della realtà, abitandola con fiducia e speranza.
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