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· PROGETTO CONTINUITÀ NIDO-INFANZIA E INFANZIA-PRIMARIA
 
Il progetto si realizza per dare risposta ad un bisogno fondamentale nel processo formativo di ogni bambino, cioè di poter cambiare ambiente di apprendimento e scolastico vivendo nel modo più sereno nel nuovo contesto, potendo così esprimere tutte le potenzialità cognitive, e costruire positive relazioni con i nuovi e vecchi compagni e con il nuovo personale docente.
MODALITÀ ATTUATIVE
· DALL’ASILO NIDO ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA
· Visita dei bambini dell’asilo nido alla scuola dell’infanzia, concordata per fine anno scolastico, che prevede il coinvolgimento dei bambini di scuola dell’infanzia e dell’asilo nido in attività ludico-ricreative e/o lettura di fiabe.
 
· DALLA SCUOLA DELL’INFANZIA ALLA SCUOLA PRIMARIA
· visita dei bambini della scuola dell’infanzia alla scuola primaria, concordata per fine anno scolastico, occasione in cui i bambini della scuola dell’infanzia incontrano i bambini della classe prima della scuola primaria e durante la mattinata i bambini vengono coinvolti insieme nell’ascolto di racconti, in attività plastico-manipolative svolte in collaborazione e nella condivisione della merenda.
VERIFICA
· verifica delle modalità di partecipazione alle attività della giornata.

